


—TOPLAM FAYDA ve MARJINAL FAYDA

Kisinin belirli bir donemde tiikettigi bir malin tiim
birimlerinden elde ettigi faydaya toplam fayda (TU) ad1
verilir.

Kisinin belirli bir donemde tiikettigi bir malin ilave her
biriminden elde ettigi faydaya marjinal fayda (MU) ad1
verilir.

Kisinin belirli bir donemde tiikettigi mal miktar1 arttikca
her ilave birim maldan elde ettigi fayda azalir (Tablo 1). Buna
azalan marjinal fayda ilkesi denir.

Kisinin tiikettigi ilave birim maldan elde ettigi faydanin
sifira esit oldugu titketim noktasi doyum noktasi olarak
adlandirilir.



Tablo 1: Toplam Fayda ve Marjinal Fayda

Guinliik Hamburger Miktari Toplam Fayda Marjinal Fayda
Q) Q) -
1 6 6
2 10 4
3 13 3
4 15 2
5 16 1
6 16 0
7 14 -2
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~ Toplam fayda, marjinal fayda, azalan marjinal fayda
TU, MU
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TUKETICi DENGESI: ESMARJINAL iLKESI

Ttliketici sahip oldugu gelir ile satin alabilecegi mal
sepetlerinden, kendisine en yiiksek faydayi saglayan
mal sepetini alr.

Tiiketicinin gelirinin timiint harcayarak satin
alabilecegi en iyi sepeti aldig1, dolayisiyla faydasim
maksimize ettigi duruma tiiketici dengesi denir.

Ttiiketici dengesi analizinin amaci, tiiketicinin nasil
davrandiginda faydasini maksimize ettigini
aciklamaktir.
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~ TUKETICi DENGESI: ESMARJINAL iLKES]

Oncelikle tiiketicinin parasal gelirinin ve mallarin
fiyatlarinin sabit oldugu varsayailir.

Kardinal

| yaklasimda ayrica tiiketici tercihlerinin azalan

marjinal fayda ilkesine tabi oldugu da varsayilir.

Kardinal

| fayd

a teorisinde tiiketici dengesini

tanimlayan iki kosul:

¢ Gelirin tumunun harcanmasi

e Her mal icin harcanan son liralarin tiiketiciye sagladigi
marjinal faydalarin esit olmasi

Bu iki kosulun birlikte olmasina esmarjinal ilkesi de

denir.
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__Tablo 2: Tiiketici Dengesi (Px=2TL, Py=1TL, m=9TL)

Miktar MUx MUx/Px MUy MUy/Py
1 16 3 1 1

> 14 7 10 10

3 12 6 9 9

4 10 5 8 8

5 8 4 7 7

6 6 2 6 6

% 4 2 5 5

8 2 1 4 4

Tablo 2’ye yer alan tiiketici;

Gelirinin timiint harcadiginda (m=9TL) elde edecegi maksimum fayda diizeyini
yansitan bilesim;
2 birim X ve 5 birim Y malindan olusan mal sepetidir (16 +14 + 1 +10+ 9+ 8 + 7 =
75)-
Bu bilesimde son birim faydalar da (2.birim X ve 5.birim Y’'nin faydasi) birbirine
esittir (7)
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DEGER PARADOKSU

Kullanim degeri

Degisim degeri

Kullanim degeri (toplam faydasi) yiiksek olan bir malin
(su gibi) degisim degerinin cok az olmasi, kullanim

d
d

C

egeri cok disiik olan bir malin (elmas gibi) ise degisim
egerinin cok yliksek olmasina deger paradoksu

enir.
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